

## 188934 - 封斋的人使用鼻腔软管膏的教法律例

### the question

我患有鼻腔过敏，我已经咨询了有关的问题，得知在封斋期间可以使用鼻腔喷雾剂，这是不坏斋的；但是我还一个问题：它与另一种类型的治疗有关，也就是使用鼻腔软管膏，这是坏斋的吗？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

先知的圣训说明鼻腔是胃的通道，真主的使者（愿主福安之）说：“你应该尽量的呛鼻，除非你是封斋的人。”《艾布·达伍德圣训实录》（142段）和《提尔密集圣训实录》（788段）辑录，谢赫艾利巴尼在《艾布·达伍德圣训实录》中认为这是正确的圣训。

如果通过使用的这种软膏，不会到达咽喉或胃，只是在鼻腔中分解，斋戒是正确有效的。

伊本·欧赛麦尼（愿主怜悯之）说：“封斋的人可以使用软膏、或者水和湿布等类似的东西使口唇和鼻子湿润，但是在消除干燥的时候必须要小心谨慎，以免水进入喉咙；如果无意中进入了，也是可以的；比如在漱口的时候，无意中把水吞咽到腹中，这是不会破坏斋戒的。”《伊本·欧赛米尼法太瓦》(19 / 224)

。

我们祈求真主使你和所有穆斯林患者康复和健康。

真主至知！